ANADOMA
Fest für Film und Video – Rendezvous der MacherInnen
Pressemitteilung
Vom 25. - 27. Januar 2008 treffen sich in Braunschweig Autoren/innen experimenteller, unabhängiger Filme und Videos zum ersten AnaDoma – Fest für Film und Video.
Das Festival, ein Projekt von Studierenden aus der Filmklasse der HBK Braunschweig, erhielt in diesem Monat über 300 Einreichungen. Die Videos, Filme und Installationen wurden von unabhängigen Filmemacher/innen und Studierenden der Kunsthochschulen aus Deutschland, Österreich, Schweiz, Niederlanden, Island, Frankreich, Italien, USA und Kanada eingereicht.

Das Festivalteam wählte jetzt 40 Arbeiten aus, die in 6 thematischen Programmen beim AnaDoma-Festival im Januar gezeigt werden. Die Autoren/innen und Künstler/innen der Arbeiten sind eingeladen, ihre Videos/Filme und Installationen persönlich vorzustellen und zu diskutieren. Moderator/innen werden in die Programme einführen und die Gespräche mit den angereisten Künstler/innen und dem Publikum führen. Eine intensive Auseinandersetzung mit den präsentierten Arbeiten ist ausdrücklich erwünscht. Deshalb gibt es keine Parallelveranstaltungen und zwischen den einzelnen Programmen genügend Zeit zum Gespräch.

Als ein Novum in der deutschen Festivallandschaft wird das Festival den Teilnehmer/innen eine Leihmiete zahlen und die Reisekosten für die Gäste übernehmen. Darin kommt die besondere Wertschätzung der eingeladenen Arbeiten und Künstler/innen zum Ausdruck. Realisiert werden konnte dieses Konzept mit großzügiger Unterstützung durch die Stiftung Braunschweigischer Kulturbesitz, durch die Hochschule für Bildende Künste (HBK) und durch den Fördererkreis der HBK Braunschweig, sowie zahlreichen kleineren Sponsoren aus Braunschweig und Umgebung.
Auch diejenigen Künstler/innen, deren Arbeiten nicht in den moderierten Programmen Platz finden konnten, sind in besonderer Weise eingeladen, an dem Festival teilzunehmen. Für sie wird es am Freitag- und Samstagabend die Möglichkeit geben, in einem open screening ihre Filme zu zeigen und mit allen Gästen zu diskutieren.

Zentraler Veranstaltungsort des Festivals ist das LOT-Theater Braunschweig. Die Eröffnung des Film/Video-Treffens findet dort am Freitag, den 25. Januar 2008 um 18 Uhr statt.

Daneben gibt es in der Galerie 21 eine Austellung mit Videoprojektionen, Installationen, Musicacts und Performances. Die Eröffnung der Austellung ist am 20.01.08. um 17 Uhr.

Das detaillierte Festivalprogramm ist ab Anfang Januar unter www.anadoma.de einzusehen.

Tickets sind vor Ort erhältlich. (Tageskarte 5,- / Festivalpass 12,-)
Ein Festival-Trailer läuft in der Woche vom 12. bis 19. Januar in den Bussen der Braunschweiger Verkehrs AG, sowie im Cinemaxx und in der TU Braunschweig ab dem 1. Januar.

Kontakt: AnaDoma - Rendezvous der MacherInnen 
c/o HBK – Filmklasse, Johannes-Selenka-Platz 1, D - 38118 Braunschweig 
pr08@anadoma.de
